
Anleitung Körbe Schalen aus 
Strickfilzgarn 

 

 Material: 300g Wash-Filz-Schafwollgarn zum 
Strickfilzen (Art. 2034 ) +  1 Nadelspiel 8mm 
Der linke Korb ohne Henkel wird von Bodenmitte bis 
zum oberen Rand gesrickt und der Henkelkorb genau 
in entgegengesetzter Reihenfolge. Beide Varianten 
werden beschrieben. 
 

Korb ohne Henkel 

 

Mit  dem Nadelspiel  4 X 2 M. anschlagen. 
1.Rd.: jede Masche verdoppeln (entweder aus dem 
Querfaden eine neue M. stricken oder 2 aus 1 
stricken) (16 M) 
2.Rd. jede 2. Masche verdoppeln (24M) 
3. +4. Rd. jede 4. Masche verdoppeln (36 M) 
5-12. Rd. Auf jeder Nadel  1 Masche verdoppeln , die 
Stellen dabei  immer wechseln. (62M) 
Nun weiter glatt re. in Runden arbeiten, bis die 
gewünschte Randhöhe  erreicht ist.  Für den 
Mäusezähnchenrand * 1 Umschlag, 2M rechts 
zusammenstricken, ab * stets wiederholen;  weiter  
3 Rd. glatt re stricken, dann sehr locker abketten. Den 
Umschlag mit einerm dünnen Garn an der 
Korbinnenseite festnähen. Der Korb kann auch ohne 
diesen Rand gearbeitet werden. 
 

 

 

Korb  mit Henkel 

Mit  dem Nadelspiel  4 X 15 M. anschlagen. (60M) 
Nun weiter glatt re. in Runden arbeiten, bis die 
gewünschte Randhöhe  erreicht ist. (beim Muster 
genau 200g Strickfilzgarn)  
Für den Boden mit den Abnahmen beginnen:. Dazu 
jeweils die  1.+2. Masche sowie die zweit- und 
drittletzte Masche jeder Nadel rechts 
zusammenstricken.  Diese Abnahmen in jeder 3. Rd 
wiederholen bis nur noch 7 Maschen auf jeder Nadel 
sind, dann in jeder Rund weiter abnehmen bis 2 
Maschen pro Nadel übrig sind. Die Maschen mit dem 
Endfaden zusammenziehen. Den Faden vernähen. 
 
Für den Henkel am oberen Rand 6 Maschen 
aufnehmen, weiter in Reihen stricken: * 1. Rh links 
und die letzte Masche (Randmasche) rechts stricken, 
2. Rh rechts stricken und die letzte Masche 
(Randmasche) links stricken, ab * stets wiederholen 
(60 Rh) dann abketten und den Henkel an der 
gegenüberliegenden Seite annähen. Der Korbrand ist 
mit  Mäusezähnchen (Pikots) umhäkelt, dafür kann 
man eine Häkelnadel  auch in kleinerer  Größe als 
8mm nehmen.  Dafür ein feste Masche direkt hinter 
einem Henkel ,* 3 Luftmaschen, in die 1. Luftmasche 
einstechen, den Faden als Umschlag um die Nadel 
legen. Den Faden durch die beiden letzten Schlingen 
ziehen, eine Masche übergehen und eine feste 
Masche häkeln ab * stets wiederholen. 
 
 

 

Bei 60 Grad Buntwäsche (keine 
Sparprogramme verwenden) zusammen mit 
Jeans oder Frotteetüchern, Tennisbällen 
in die Waschmaschine geben. In Form ziehen 
und 
trocknen lassen. Fertig. 
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